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Sziasztok Gyerekek!

Gyakoroljuk az olvasast és a szovegértést! Olvasd el a csillagokrél sz6l6 szoveget, ha
sziikséges tobbszor is és valaszolj az alatta talalhatoé kérdésekre!

A csillagok

Egy tiszta, Hold nélkuli éjszakan szabad szemmel megkozelitleg 2 és fél ezer
csillagot lathatunk az égbolton. Tavcsével ez a mennyiség eléri a tobb milliét is. A
tavoli csillagok a Naphoz hasonlo, forré gazgdombok. Felszinik hémérséklete tobb
ezer fok, belsejlikben azonban toébb millié fokos meleg is lehet.

Némelyik csillag tdbb ezerszer er6sebben sugaroz, mint a Nap, némelyik csillag
pedig gyengébben.

A csillagok belsejében felszabadul6 energia atommagfuziobol szarmazik, abbdl a
folyamatbdl, melynek soran hidrogén atommagok hélium atommagga alakulnak at.
Ennek a majdnem kimerithetetlen energiaforrasnak kdszénhetd a csillagok hosszu
élete.A csillag belsejében felszabaduld energia a felszinre aramlik, a csillagok
felszine pedig ultraibolya-, rontgen-, részecskesugarzas, illetve fény-, hé- és
radiohullamok alakjaban sugarozza ki azt. Néhany csillag élete végén hatalmas
robbanas kozepette pusztul el. Ami megmarad beldle, az egy szuper siri gomb.

Miért szinesek a csillagok?

Azért, mert nem egyforma melegek. Legforrobbak a kék szintek, megkozelitéleg
tizezer fokosak. llyen példaul a Nagy Géncdl rudjanak végén lévé csillag. Hivosebb
csillagok a fehér, sarga, voros szinliek. Vords szinl példaul a Bika csillagkép
legfényesebb csillaga, az Aldebaran. Ezen a csillagon kérulbelul 3 ezer fok meleg
van.




1.Egészitsd ki a mondatokat a széveg alapjan!

*Tavcsével csillagot lehet latni.
*A legforrébbak szinlek.
*A csillagban felszabadulé energia a aramlik.

2. Hazd ala a szévegben a kérdésekre valaszolé mondatokat vagy székapcsolatokat!
*Szabad szemmel mennyi csillagot lathatunk? (kék)

*Mi a csillag? (piros)

*Miért szinesek a csillagok? (z6ld)

3.Karikazd be a helyes valasz betiijelét!

*Szabad szemmel a) 300 b) 1500 c¢) 2500 csillag lathat6é az égbolton.

*A csillagok felszine a) tébb millié b) tébb ezer c) tobb szaz fokos meleg lehet.

.*A csillagok belsejében felszabaduld energia a) a Napbél b) atommagfaziobdél c¢)a
masik csillagbo6l szarmazik.

Az Aldebaran csillagon kb. a) 4000 b) 5000 c) 3000 fokos meleg lehet.

4.Gyiijtsd ki a sz6vegbdl, milyen szinlek lehetnek a csillagok!

6. Keretezd be a szévegben, milyen alakban sugarozza ki a felszabadulé energiat a
csillag!




